

# УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

ВИХОДИТЬ ТРИЧІ В ТИЖДЕНЬ

Рік II.

Станиславів, п'ятниця 13 березня 1942.

Ч. 30 (71).

## ПОЛІТИЧНЕ ДОЗРІВАННЯ

В „Крак. Вістих“ велась цікава дискусія на тему: „Нехай гірше, аби інше“. Дискутанти виступили проти нашої бестрадиційності та нестримного гону до змін при нехтуванні тих цінностей, які існують. Отже дискутовано над квестією, якої й ми доторкнулися в наших фейлетонах п. н. „Батьки й діти“.

І треба радіти заключенням, виведеним з дискусії. В ч. 33 того ж щоденника поміщена передова п. н. „Зрив вирівнання“, в якій пишеться так:

„Всі відгуки на статтю „Нехай гірше, аби інше...“ свідчать, що процес політичного дозрівання поступає в нас уперед. Бо лево, що виставлення на вічну зміну, яка й приходить усе так легко, є дивним явищем нетерпачки, незрівноваженості, чи просто недорозуміння. Значить, консерватизм поняття в нас незрозуміле й мішає часто з нападництвом, є колючим, бо потрібним і адоративним чинником у житті нації. Нашою трагедією було все, що вороги переміли нас, винищували франчо-првідні з природи консервативні — бо послідовні — версти й тому нові провідні сили, які виходили з нації, у своїй революційній змагтє не мали природної противаги в консерватизмі. Тому без політичного досвіду, без традиції, без духовного гарту ці нові ідеї-сили сходили на манівці. І коли в-ні чується в нас голоси „нехай гірше, аби інше“, то це знак, що наростає вже і в нас політично вироблена консервативна верста для природної противаги всім бурхливим хвилям, а тим самим піль життя нації може набрати більше арілого вирівнання“.

Тай ми цю дискусію й заключення, що виплинуло з неї, вважаємо за добру прогнозу. Вже бодай можна в нас говорити про консерватизм, а особливо про наростання українського консерватизму. Бо дотепер консервативний світогляд (спосіб думання) просто був вичеркнений з нашого політичного слівника. А саме впродовж загал думку, що консерватизм, то така політична ідея, яка намається спинити всякий поступ і законсервувати всякі змідні й нужду для нашого народу.

Звідки взялось у нас таке помилкове уявлення про консерватизм? Наше упередження до консерватизму походить із тих часів, коли символами консерватизму вважали монархію і історичну шляхту. А що польська історична шляхта й російське історичне дворянство було вороже для нашого народу, то в нас розвинулась віра в те, що консерватизм є ворогом українського народу. Тому й слово консерватизм на нашій ґрунті було страшне, а коли хтось дістав спідет „консерватист“ — то це значило те саме, що польський чи московський реакціонер, ворог українського народу.

Що ж це таке „консерватизм“? Консерватизм — слово латинське, „консерв“ — зберігати. Так як робимо консерви з кращих овочів чи

огородини, так само і на всіх ділянках людського життя консерватисти стараються все існуюче, краще, охоронити перед перевертотом. Консерватизм почав розвиватися від хвилі, коли „поступовці“ принципово почали заперечувати і поборювати існуюче. Це почалося в XVIII віці, й у французькій революції мав „поступ“ свій перший триумф. Щойно тоді переможени прихильники існуючого зрозуміли зміст цього останнього, як хорий усвідомляє собі вартість здоров'я. Відтоді зачав розвиватися консервативний світогляд, який особливо від часу більшовицької революції став набирати сили й тугости.

Большевики проклямували революційний стан в безперервності. Вони казали: Не досить того, що існуюче усунене як лихе, треба й далі удержати революційний стан душ і ума як вищий людський рівень. Але проти чого революціонувати, коли всі надужиття зникли? На це питання большевики відповідали: Мусимо революціонувати не тільки проти зусилля відновити повалений буржуазійний лад, але й проти нахилу до збуржуазнення до буржуазної оцінки життя взагалі.

У тій революційній односторонності лежить дійсне нове большевизму і його принада для всіх односторонних абсолютистичних натур, зокрема вплив на молодь, що все хотіла бути в руху, і на маси, які існуюче відчувують як гніт. Большевики здіяли не тільки індивідуальне змагання до власности — вони також гнобили почування, думки, родинні взаємини, духове життя як злочинне буржуїство. А щоб ніщо тривке, обовязкове, традиційне не розвинулося, і щоб рухомий бігун був без перепони чинний, знайдено систему абсолютистичного давлення, якого не уявляв собі жадний цар, султан або цар у абсолютистичних державах, так остро поборюваних революцією.

В консерватизмі нема такої послідовности за всяку ціну уратувати існуюче. Консерватизм — це не радикальне абсолютне поняття, тільки релятивне і поодинокі консерватисти різняться один від одного, а також і від лібералів та соціалістів тільки ступнем дорожіння існуючим, і до деякої міри навіть крайні ліві большевицькі соціалісти є консерватистами.

Консервативний світогляд не звязаний з означеною політичною формою, як монархія, віра, раса і т. д. Правдивий консерватизм побудований не на якійсь теорії, але на кожноточасній історичній дійсності.

Зміст консервативного світогляду лежить не тільки в удержуванні, а й у шуканню плодотворної рівноваги між існуючим і кожноточасним поступом. Є це т. зв. поступовий консерватизм. Католицька цер-

„ОБНИМІТЕ Ж БРАТИ МОЇ,  
НАЙМЕНШОГО БРАТА...“

Т. ШЕВЧЕНКО.

В неділю 15-го березня о год. 12 тій у великій світлиці І. У. Н. Т. при вул. Горет.-Вессель ч. 4:

Того ж самого дня о год. 6 (18) увечері в світлиці У. О. К., вул. Г. Геріага ч. 22:

Відкриття вистави книжки „Шевченко і про Ш. Шевченка“ з коротким інформативним словом: Видання творів Шевченка — дир. Ставничий.

Реферат: 1) Філософія Шевченка — дир. Ставничий.  
2) Шевченко й Московщина — проф. Чайківський.

## Слаба боездатність англійської фльоти

Англія була звана дотепер з своєї великої та добірної фльоти. Своє світове становище завдячує вона саме безчисленній кількості кораблів різного типу, величини, шкороности, великим портовим улаштуванням та корабельним докам. Нині переживає несподіванку не тільки англійське суспільство, але й подекуди цілий світ. Як то? Найсильніша фльота світу в рішальні часи для існування своєї держави ніде не показується та не може здобути на якійсь більший подвиг, а тільки з трудом довозить транспорт для острова? Адже на протязі цілої дотепершньої війни ми ні разу не чули про якусь офензиву англійської фльоти. Це болісне розчарування та прикрий досвід і був причиною гострої дискусії на засіданні англій-

ського парламенту. Головним предметом критики став сам морський міністер Александр. В дискусії визначні достойники військової фльоти критикували теперішній стан, при чому одні вказували на брак ініціативи в проводі та радили більше „зактивізувати“ фльоту, дати їй більше нагоду понисатися, другі жалілись на кецький стан морської продукції та недостачу матеріалів. Один з адміралів сказав: „Перед півтора роком, коли я був головою адміраліції, було в будові 7 воєнних кораблів і 5 літаконосців. Наскільки мені відомо, дотепер готових є тільки п'ять кораблів. Де є решта? Німецькі воєнні кораблі є сильніші, як наші, а передусім модернішої будови. Англійський спосіб будування не знає таких“.

## Повітряна атака британської авіації на Париж

Як уже відомо з повідомлення Верховного Командування Німецьких Збройних Сил, дві 4 і 8 березня англійські літаки заатакували Париж і декілька місцевостей Франції, де скинули бомби, при чому цивільне французьке населення мало поважні втрати. В звязку з цими паєтатами з Стокгольму повідомляють, що згідно з інформаціями льондонської інформ. служби, міністер британської авіації Сінклер заявив, що повітряна атака на Париж була дуже успішна. На це місто скинено велику кількість бомб найтяжчого калібру, в наслідок чого будівлі валилися неначе б дімки з карт. Згідно з описами англійських летунів, в наслідок скинення бомб купи каміння й бруду піднімалися на висоту 400 м. Хоч в англійських кругах спершу заявили, що цивільне населення Парижа не мало жодних втрат, про те сам міністер Сінклер заявив, що знищення спричинена цим бомбардуванням було дуже велике. З Віні повідомляють, що французький міністер Мосе висловив в приводу цього бомбардування перед представниками преси глибоке обурення французького уряду на цей безвирікладний замах британської авіації на цивільне населення Парижа. Один з наочних свідків цієї катастрофи,

співробітник адмірала Дарлана, майор Фонтон заявив, що навіть в Дункерці не бачив він таких великих спустошень, які спричинили англійські летуни. Бомбардування тривало 2 і 1/4 години вночі, при чому англійські летуни послугоувались світляними бомбами, які улежували їм орієнтацію в терені. При тому вони скинули летючки, в яких заспокоювали цивільне населення, що вони бомбардуватимуть тільки намічені об'єкти, а тимчасом виявилось, що англійці на просторі 25 км. від Сан Жермен аж до Сан Клод зовсім безцільно скинули бомби найтяжчого калібру. Досі розпізнано около 700 жертв вбитими і около 1.000 ранених, при чому бомбардовані ними місцевості не мали жодних фабрик. Бомбардували також англійці й шпиталі. Здебільшого жертвами цього нальоту впали жінки й діти. (тп).

## Капітуляція американських військ

Американські й філіпінські війська, оточені на півострові Баланга жде тільки знищення або капітуляція. Іншої дороги перед ними не має. — Так оцінює положення тих військ агенція „Домет“, додаючи при тому оповідання американських філіпінських воєнків, що після втечі до японців розказують, що вже від 2-ох місяців їм не виплачують грошей, а американські старшини заперечують їм про планову офензиву на Маніла. Тимчасом виявилось не брехнею.

кві століттями здійснила принципи поступового консерватизму, і тому званий історик, соціолог і ідеолог української державности Вячеслав Липинський Католицьку Церкву називає „найкращою організацією, яку знає людство“.



## Японський випад на Індійський океан

Недавно японська флотія виплила з під острова Ява в напрямі на Індійський океан, та зустріла англійський ескадрон „Стравголд“ і день пізніше американську канонерку „Ечейвил“, затопила оба кораблі. Тобто безвечним починає бути для англійсько-американських одиниць флотії Індійський океан і ця небезпека буде набувати шораз більше. (ти).

## Затоплення 2-ох грецьких прибережних кораблів англійськими підводними човнами.

Мале грецьке моторове судно „Продромос“, на чердаку якого знаходилося 20 пасажерів, нечаяно втонуло недалеко грецького берега на англійський підводний човен, який піддав до нього 5 артилерійських стрілів, що тяжко поранили 10-ох подорожніх. Крім того інший грецький прибережний корабель, також біля грецького берега був поцілений англійським торпедою. Ця атака спричинила багато жертв вбитих і ранених, виключно самих греків, серед яких переважали жінки й діти, що їхали до своїх сталих місць замешкання. Тільки невеличку кількість подорожніх з грецького корабля врятував німецький контрольний корабель. Багато жінок і дітей загинуло. В обох випадках на чердаку затоплених кораблів не було німецьких воєнів. (ти).

## Опанки в честь Роммеля в Каїрі

В Єгипті зростає протипанглійські настрої. У Каїрі відбулася навіть вулиця демонстрація, на якій лунали опанки в честь німецького генерала Роммеля. (ти).

## Арештування студентів в Туреччині

В зв'язку з ревізією в советських консулаті в Істамбулі арештовано 250 турецьких студентів, які проводили комуністичну діяльність. Виявилось, що всі вони брали від комінтерну по 20 фунтів і більше. Ці знахідки турецької поліції заскочили та незвичайно занепокоїли турецьку публічну opinie. Тут виявилась у всій повноті підземна робота московських агентів. Подробиці саідства ще невідомі, та всеж такі політичні кола Туреччини думають, що це може причинитися хіба тільки до погіршення турецько-советських відносин.

## РАНГУН — ВІКНО НА СВІТ БІРМИ

Японські війська наближаються шораз більше до Рангуну, в наслідок чого це найважливіше портове місто буде відрізане від решти краю. Рангун, положений в дельті ріки Іраваді, в заліви Перу, по раз перший набрав значіння з цієї хвилиною, коли англійці й американці почали з цього порту скеровувати свої транспортні воєнних матеріалів т. зв. Бірманським шляхом до Китаю. Щоправда справжній Бірманський шлях починається далеко в глибині Бірми коло Лянью, де кінчиться залізничний шлях, що виходить з Рангуну, однак без того залізничного шляху й без Рангунського порту і з його величезними магазинами для перенавантаження не могло б бути мови про господарський оборот з центральними провінціями Бірми і з Китаєм на більшу скаля. Під тим оглядом Рангун займає виняткове місце й важливе значіння в організації заграничної торгівлі Бірми. Рангун крім того є найбільшим ринком для торгівлі рижом у світі. У цьому навантажується на кораблі понад 2 мільйони тон рижу, якого 60 проц. експортують до Індії і Цейлону, а далі, з цього порту вивозять величезні кількості насіння сезаму, земних горіхів і інших продуктів до Ан-

гаї. А далі звідсіль висилають у світ велику кількість очищеної бавовни, якої Бірма продукує 30.000 тон річно й тютюну, якого продукція доходить до 50.000 тон. Через Рангун проводиться також частинно експорт цинку й вольфраму та олова. Значіння того порту тим більше, що Бірма єдиний край, який у Східній Азії продукує олово.

Канітуляція Рангуну означала би втрату цього важливого Бірманського порту для вивозу важливих металів. На Бірму припадає 20 проц. світової продукції вольфраму, якого 70 проц. привозили до Англії. В теперішній ситуації англійці й американці мусять зрезигнувати з бірманських вольфрамових руд, так як і мусять зрезигнувати з малайських злож, а незабаром буде для них унеможливлене користування вольфрамом китайського походження, з хвилиною, коли японці закриють китайські порти. В Рангуні кінчиться також нафтовий провід, що йде з центральних частин Бірми, де знаходиться нафтова ropa. Цими нафтовими провадами проходило річно понад мільон тон нафтової ропи, якою забезпечували британські кораблі й літаки в Індіях. (ти).

## Петен до французького народу

В дні народної жалоби в честь погибших від англійської летунської атаки на Париж, населення Парижа кілька годин підраді дефілювало перед трунами жертв цього шалету. З цього приводу маршал Петен, як голова держави, видав відозву до цілого французького народу, в якій між іншим говорить: „Сама історія осудить цей злочинний поступок наших бунших союзників, тих самих, які на полі бою залишили наших воєнів без помічі, а два роки опісля з безоглядним холодним вирахуванням зробили налет на цивільне населення, сіючи між ним смерть. Неза воєнного суду ані ви-

правдання для людей, що на своє совість взяли такі жертви“.

Хоча англійський уряд хотів заігнати погане вражіння зі свого поступку деякими виясненнями, ціла французька преса однозгідно протестує проти подібних поступків. Кров французьких робітників — инше воєна — жадає не демонстраційних кондолецій, тільки великої та неблаганої пієти. Один шоденник каже, що равбійник хилється перед своїми жертвами. Треба б ще запитатися, чи на похорон приїдуть з Англії якогось офіційного представника, який в імені Черчіля виголосив би зворушливу промову.

## Будова дороги на Аляску

Канадський прем'єр Вільям Макензен-Кінг заявив в парламенті про те, що вже незабаром почнеться будова дороги з Зєдєних Держав до Аляски через західні області Канади. Прем'єр підкреслює, що метою будови є чисто військові вигоди. Тому що Канада має великі видатки, зв'язані з війною.

всі кошти будови будуть покривати Зєдєнені Держави Америки.

## Населення Індії

Згідно зі списом населення з березня 1941 року було в Індії 338,8 мільйонів мешканців. За десять років прибуло в Індії людей на 50,7 мільйонів, то значить біля 15 проц.

## Зміст Звідомлення Верховної Команди

З Головної Квартири Фічера 11 березня 1942 р.

Верховна Команда Збройних Сил повідомляє:

В полудневій відтинку східного фронту відбито масові наступи ворога з великими кривавими втратами для нього. Також на поодиноких відтинках середнього і північного фронту проводили більшовики безуспішні наступи.

В безнастанних тяжких оборонних боях спеціально визначилися 76 бригаденбурзька піхотна дивізія.

В Північній Африці відбито в околиці Мекілі англійські розвідувальні частини та бомбардовано змоторизовані колонії ворога. Підчас повітряних атак на летовища острова Мальти скинено бомби на галі і відставні площі. Ворог втратив в повітряних боях 5 літаків, 6 знищено на землі.

На водах біля Шотландії літаки затопили вдав один торговельний корабель на 2.000 тон водомістоти та збомбардували бомбами найтяжчого калібру летунські улаштування на шотландських островах.

В часі від 1 до 9 березня англійське летунство втратило 68 літаків, з цього 43 над Середземним морем і в Північній Африці. За цей самий час в бою проти Великобританії пропало 19 власних літаків.

Ворог минулої ночі заатакував з повітря Західну Німеччину і скинув бомби переважно на мешкальні ділянки. Декілька осіб понесло смерть, дехто був ранений. Пічні вилловлювачі і протилетунська артилерія збила 3-х напасників.

В бою 5-го березня визначився незвичайною хоробрістю оберлейтнант Кабаніс, командант кампанії піхотного рєгїменту „Гросдойчланд“.

## Новий мадярський прем'єр

Після того, як прем'єр мадярського уряду Бардоші подався до димісії изза захворіння, на його місце покликав дотеперішнього міністра рільництва Миколая Калса. Він буде одночасно вести справи міністра заграничних справ. На всіх інших міністерських становищах немає змін.

## Емісійний банк в Україні

В Україні оснóвується центральний емісійний банк, який випустить в обіг нові банкноти.

## НА ШКІЛЬНІ ТЕМИ

(Докінчення)

В рухах, словах і поведінці прижиттєвим, недбалістю і брутальністю замість вродженої нашому народові складності, плахетності і лицарства. Це все хіба налеті, яких усунення при уважливій і послідовній виховній заході не повинно представляти надмірного зусилля. Розуміється, якщо домашня опіка перед відходом юнака до заняття не вважає за відповідне кинути на нього дбайливий оком, якщо побачається його з хати, даючи йому на дорогу шмурок чи синячку, щоб так-так носився своє одинок, якщо дозволяє на те, щоб хлопець дивився на миса, чи не зміняв біла, то школі остали хіба теоретичні настанови дітей, а в крайньому випадку для уникнення загрози для оточення — усунення учив домія зі школою для його воступів у навчання. Коли ж домашня опіка толерує дома великого роду виготови юнака, як: сидіння при батьках у шани, вигуків, свистів, курень, слухів з затисним віддихом його сузволуч речей, вранішніх, сором'язлих мислів і все більшешей авторитет ховається з чужою дір.

щоб тільки не викликувати в хаті бурі, то ясно, що важко говорити про якінебудь виховні успіхи під цим оглядом. Таким батькам не остає нічого іншого як — адвїгаючи плечима та розкладаючи безрадно руками — потішати себе надією, що „він“ ще змудріє, або йти до школи і просити її, щоб... карала... карала... але кого карала...?

Уважаю зайвим говорити про потребу виховувати молодь до точності, обовязковості та совісної праці, до здорового розуміння власної відповідальності, до пошанування чужої власності, до жертвенності та живої охоти до освіти.

Це все станове громадянські чесноти, що повинні врости в природу юнака, бо тільки вони згодом зможуть з нього зробити повного, характерного і твердого в постанові та ділах громадянсько-громадянина. До цих прикмет не дійшов ще ніхто одним оборотом руки. Дорога до них тяжка та вимагає часто великого самооперечення.

Примус науки, шкільна карність і заучні знання школи вистають з собою

всі виховні товчки, що змірають до вище наміченої мети. Та якщо не буде раціонального продовжування цієї виховної акції зі сторони домашньої опіки, не буде розумної, послідовної та поважної керми в позашкільному часі, то заходи школи остануть мало-свідні, а то й безуспішні та — як ізольовані й відірвані — стринуться радше з нехиття і внутрішнім спротивом молоді.

Не було мови про співпрацю, а радше про затирання слідів впливу школи.

Ще на одну річ бажав звернути увагу нашого громадянства при цій нагоді.

Сьогоднішнє політичне положення українського народу, що знову найшовся в осередку воєнних дій, незвичайно драматичне і складне. Він знову опинився в огнищі великої гри, що її вислід: бути або не бути. Партнером цієї гри не може ніяким чином ставати шкільна молодь, яка в своїй омолодочою газарді, задіяна і нездужана у велике минуле, летить до світла і готова спалити крила, бо впаде у вогонь пожежі. Школі мусять заховати рівновагу і повну повагу, як чинили, що має на меті виховати людину, яка зможе стати на ноги в нових умовах життя.

нально свідоме і в найкращому значенні того слова жертвенне українське покоління.

Школа не сміє ставати агентурою ніяких зовнішніх політичних чинників, ані ареною ніяких партійних чи ідеологічних розривок.

В праці гартувати має молодого духа для майбутніх завдань, не робити, а єдинити, не слабити, а кріпити її гін до науки і знання.

Думаю, що батьки не з самолюбства, але в зрілому розумінні обставин є цієї самої думки. Тому їхнім завданням повинно бути в цей час уміти обхопити дітей своїм цілим, ширим і переможним владом: не потурати, не мовчати, не легковажити, а повчати, радити, освідомлювати! На цій площині повинні стринуться заходи батьків, школи і взагалі всіх виховних чинників, які врать у прийдешнє нації.

Для забезпечення успіху в цьому виховному процесі необхідно перш усього привернути беззастережно повну повагу домашнього огнища, необхідно ізолювати дитину від вулиці, охоронити її від чужого нашепту та впливу, огорнути її тендом сім'ї, стати її ширим другом, опікуном і захистом.



Р. КОРИТКО

### Двісті їх там було...

Діти із там було під лісом у ямі. Відконали вчора... Скровавлені, збиті, без носів, якими — немоч чорні плями. Дежали герої — славою пошті.

Плакала над ними червона калина, А біла береза — опускала віти. Приймала стара мати пізнавати сина Батьків своїх рідин пізнавали діти.

І в білої стово біля тої ями, Сильний біль до горла підкотинься з грудей...

І так мені жалко старенької мами, І так мені жалко сиріток — дітей...

В винитій сорочці з грестиком на груді, Дежон третій з краю її син — юнак... Смилось її вчора, що вона тут буде, Що третій... Аз, Боже! її одинок...

О, не плач же, любя старенька мами, Бо гордо вмирали Українські Сими... Все, що могли тільки України віддати, Все те у жертву — алажели вони.

### Підготовка школа робітників до Райху

Набір робочої сили, організований Урядом Праці (Arbeitsamt), подуманий так, щоб найкраще зrealizувати економічну задачу доброго використання тієї робочої сили на властивому місці. Організація набору робочої сили дає найкращі користи з одної сторони працедавцям, а з другої сторони створює менші успішні умовини праці самим робітникам. Для успішного використання робітників і для піднесення їх фахової вартості, організовано систематичний і доцільний фаховий вишкіл, який має ґрунтуватися на перенятті в висококваліфікованих кадрах робітників.

В тій цілі у Львові організовано перші Львівські Вишкільні Верстати (Ausbildungswerkstätte), що містяться при вулиці Гересі 28, а в сусідньому домі при цій же самій вулиці під № 28, знаходяться інтернат для учнів. Миз учнями вишкільних верстатів подабуємо робітників від 17 — 45 років, організованих Урядами Праці в Дистрикті Галичина, а також добровольців, між якими чимало сільської молоді, а позікненою народом, а то й середньою освітою. Денки з них мають вже верстатому практиці. Іх вишколення обіймає 48 годин тижденої праці: 5 днів по 8 годин призначено на фізичну працю, а 6-тих днів (субота) призначені на теоретичний вишкіл, що передбачує: 4 години рисунка, 2 години фахових рахунків і 2 години матеріалознавства.

В кількох верстативних галлях при різних машинах і столах йде навчання праці, якою провдодить інженери, майстри і авіаційні курсанти. Не австриюючи на різницю уадіблень, вже по кількох тижнях адаюся відіслати першій вишколеній транспорт робітників до Райху, в складі по 100 чоловік кожна. Тепер у вишкільних верстатах працює 170 учнів, які теж будуть своєчасно вислані до Райху після черешколення.

Верстативні заведення покищо є ще в стадії організації, але інтензивною працею новолі налаштується правильна робота в підбудову зазначених, больше-проста будівля, в яких аванде приміщення 800 учнів. Половина з них буде користуватись інтернатом, а вишкільний ку, є триватиме 6 тижнів. Після цього перешколені робітники відбудуть другий тримісячний курс в Райху, а згодом відбудуватимуть практику. Всі робітники — учні одержують як строкову перешихальну науку апарату, яка вносить при-близно 50 ал. тиждено. За удержання в інтернаті платять 3 ал. денно. Ті, яких сімк жале: вваа Львовом і с на удержанню робітника, одержують додатково 2 рр. денно.

Вишкільні верстати, це не тільки научне заведення, але також нахонно, в якому учні одержують виховання, що опирається на високовиробленому по-чутті відповідальности. Керує ним директор заведення, інженер, що має за собою довголітню працю і досвід. Можливо, висловити шевачення, що ті всі, які перебувають під нашією владою поверну-реться в дальшого навчання і практики в Райху, повернувшись до краю будуть вершинами в світо.

**ШИРИНІ СХОДИНИ КАРПАТСЬКОГО ЛЕЩЕТАРСЬКОГО КЛЮБУ**  
Відбудуться в весілля, дня 15 го березня ц. р. о год. 10-тих рано в домі при вул. Мазени ч. 3/II.  
Всіх запрошено і при-глашаний оверту про-симо взяти участь.

## Студентству під увагу

На днях оповіщено висис студентів на Медичний, Ветеринарний і Правничий Інституту в Львові, на перший і вищий курси студій. Тим самим наші студенти дістануть можливість розпочати, продовжувати і докінчити свої студії. Чи треба доказувати, яка це важна те-пер для української суспільности і кожного студента зокрема справа студій у високих школах? Кому як кому, але нам, українцям, треб, як найбільшій кількості людей із закінченою висококіль-ною освітою, які були б висококваліфікованими фахівцями в різних ділянках нашого суспільно-економічного і куль-турно-національного життя. Без доста-точної кількості таких фахівців ми не зможемо відповісти завданню, яке ставить нам теперішність та ще в більшій мірі найближча майбутність.

Відомо чейже, що в цій ділянці ми маємо величезний недобір та одночасно пораз більш зростаюче заотребування. Це відчувалося на кожному кроці. Ці потреби ми тільки в малій мірі можемо тепер задоволяти, бо не достас нам у різних ділянках людей з відповідними кваліфікаціями. Знаємо чому. За польських часів роблено всілякі перешкоди й обмеження, щоб нашу молодь не допустути до високих шкіл, а за кордон не кожний мав змогу виїхати. Підчас більшовицької окупації саме серед студентської молоді ми потерпили може найважчі втрати в людському матеріалі, бо НКВД саме нею найбільш „опікува-лось“ і тому серед нашого студентства, адяється, найбільший процент розстрі-ляних, закатованих, або вивезених.

Тепер знову відкривається можливість студій у високих школах також у Льво-ві, а це значить, що навіть зовсім неза-можні студенти монтимуть студювати. Це тим більше, що у Львові при Укра-їнському Центральному Комітеті існує стиведційний фонд, яким завідує Комі-сія Допомоги Українським Студентам (КодДС). Вона саме тепер займається розподілом стипендій між тих студентів, що вислалися на перший рік студій у високих школах. Тому студенти повинні реєструватися в У. Ц. К. у Львові, стоити в тісному контакті з КодДС-ом та своєчасно про все, звязане зі студі-ями, інформуватися, щоб не спаняться.

На жаль, треба сивердити, що серед частини нашого студентства існує дво-якого роду анеохочення до студій, ва-кликане різними переінами, воєнними обставинами, перервами у студіях тощо. Багато студентів знайшлося уже на різних суспільних чи громадських ста-новисах, менш або більш платних. Сер-ред тієї частини студентів запал пригає. А цього не сміє бути. Коли якесь зай-няття не дає змоги студювати, треба його кинути, хоча би воно й добре пла-тило, бо закінчення студій і набуття ви-соких кваліфікацій — це справа далеко важлиша з національного чи навіть осо-бистого становища, ніж тимчасова, хоч-би й добре платна „посада“. Хто цього

не розуміє, той життєвий опортуніст, що, задля теперішньої, хвилевої вигоди, чи послаблення охоти до більш напру-женої умови і систематичної праці під-час студій, не хоче скористати з доброї нагоди, щоб здобути собі відповідне фахове значення і так прислужитися батьківщині власне там, де вона цього найбільше потребує.

Не „патріотичні“ фрази і вигуки та брошуркова „освіта“, але високе фахо-ве знання, систематична й пильна пра-ця та розумна й повна відданість загаль-ній справі необхідні для кращої май-бутности нашої дорогої батьківщини.

Кр. В.

### Вислід збірки зимового одягу для німецької армії

В днях від 5 — 20 лютого ц.р. на залик Українського Центрального Ко-митету, відбулася в цілому краю збір-ка зимового одягу для Німецької Армії. У цій збірці взяло організовану участь все українське громадянство. Воно складо для потреб Німецької Армії: 36.954 хутер, шкірок, кожухів, 14.972 штук вовняних одягів і 33.201 штук іншого зимового одягу. Разом українське громадянство жертнувало 85.127 штук різного зимового одягу.

Подрібний вислід збірки представ-ляється так:

1. Місто Львів	4.290	штук
2. Округа Львів	12.296	"
3. " Рава Руска	2.089	"
4. " Камінь Стр.	1.755	"
5. " Золочів	8.853	"
6. " Тернопіль	11.852	"
7. " Березани	2.432	"
8. " Чортків	10.089	"
9. " Станіславів	6.675	"
10. " Городенка	2.820	"
11. " Коломия	14.386	"
12. " Калуш	639	"
13. " Дрогобич	1.896	"
14. " Стрий	1.216	"
15. " Самбір	3.740	"
16. " Судова Вишня	99	"
разом	85.127	штук

Незалежно від цього українські жертводанці з власного почину склали в чотирьох округах і в місті Львові також грошені пожертви для потреб Німецької Армії, на загальну суму 66.136 зол.

## „ТАК БУЛО..“

Під таким наголоном у харківській щоденнику „Нова Україна“ появилася цікава стаття про ролю жидів в Укра-їні. Зміст її такий:  
„Захопились владоу в Совітському Со-юзі, жиди, це паразитична нація, рисою обели всі провідні стано-вища в дер-жавному й господарському апараті, опанували геть усі ділянки суспільного життя.

Можемо цю жидівську заносність на кількох характерних фактах недав-ньої харківської дійсно ти. — Для при-кладу візьмемо совітську адвокатуру. На Харківщині було близько 2-0 адво-катів, в тому числі аж 215 жидів. У са-мому Харкові з 200 адвокатів — нежидів, можна було переічити на пальцях. Жидівський кагал брутально поводився з клієнтами, адрава, як кажуть, три шкіри з жаною й мертвого. Цією бан-ною кермував відомий у Харкові шах-рай Рохлія, що мав найгірші прамети жидівської влачі.

Безсоромно обдурюючи клієнтуру своїм „авторитетом“ голова колєгі ад-вокатів, він брався вести навіть безнад-ійні справи. Незгідно, що він помісний клас до кашені 15—20 тисяч карбован-ців, надурився у довірливих людей.  
Малочисельні, часті-густо без ніякої юридичної освіти, „коллеги“ Рохлія та-кож не посла заміш. Вони буквально витискали з адвокатури всіх фахівців нежидівського походження і цілковито захопили в свої руки цю „вільну“ про-фесію. Найліз такого відомого в доре-волюційній Росії харківського адвоката, Александрова, колишнього оборонця лейтнанта Шміда, жиди всіляко пере-сідували, і кілька років тому він помер у ампілах.

До адвокатури жидів приваблювала можливість, нічого не роблячи, мати тисячні гонорари і брати хабарі з клі-єнтів.

Візьмемо далі харківську прокурату-ру і суди. У тих установках нежидів бу-ло не більше, як на 5 відсотків. Тут жиди займали всі провідні посади, за-ляшаючи для українців і росіян лише другорядні: секретарів, курієрів, послу-гачок.

У дореволюційній фінансовій системі жидам не можна було служити. За со-вітських часів становище різко зміни-лося. На чолі харківської контори Дер-жавного Банку, фінансових відділів і кас опізности неодмінно стояли жиди, а коли випадково й траплялася людина іншої національности, то заступником її був жид. У харківській конторі Дер-жавного Банку, який мав близько 800 службовців, лише 30 відсотків було нежидівського роду. Це — здебільшого послугачки, сторожі, рахівники. Посади вищі від бухгалтера або контролера для нежидів були майже неприступні.

У трестях та різних господарських організаціях була така сама заносність жидівства. Наприклад у тресті „Гиро-сталь“ 80 відсотків апарату складали жиди. З правилами вони кермували секто-рами й відділами, а досвідченим інже-нерам інших національностей довіряли лише другорядні роботи.

Так було, але так більше ніколи не буде на вітній Українській Землі. Під ударами могутньої німецької зброї ував жидівсько комуністичний режим на Україні, а разом з ним пришав край і жидівській заносності.  
Ілля Опанасенко.

## Н О В И Н К И

13  
БЕРЕЗНЯ  
1942

СЬОГОДНІ — п'ятниця:  
Василья Іса.  
ЗАВТРА — субота:  
Берез, Бадокіі  
ПІСЛЯЗАВТРА — неділя:  
А посту. Теодота

Як належить старатися, щоб по-лоненого звільнили з табору. Коли хтось довідався, що дані полонені з його рідні налевно знаходяться в якомусь таборі, повинен звертатися з відповід-ною просьбою про його звільнення до Округного Староста (відділ Kreisland-wirtschaft), на якого герені зааходиться місце замешкання полоненого.

Організаційні сходини Студент-ської Секції при УОК в Станіславові. Дня 10 березня ц. р. о год. 5-тих по полудні, в приміщенні Українського Округного Комітету при вул. Германа Герінга ч. 22, відбулися організаційні сходини Студентської Секції при УОК в Станіславові з таким порядком нарад: Сходины відкрив д-р Кайжинський в пр-явности великої кількості студентів ці-лого повіту, які вичерпууюч заіпазали-ся з проблемою та завданнями нашого студентства під сучасну пору, що зорга-нізоване на нових здорових підвалинах при Українському Округному Комітеті, має відповідно виховувати себе та до-помогти Комітетові в його суспільно-національній праці. Зважаючи одначе на те, що на протязі минулих літ наші заводовники уперто та вирафіновано нищили цілі кадри нашої молоді, не до-пускаючи до витворення української інтелігенції, ми мусимо тепер всіма си-лами ці браки в суспільному організі заповнити, кидаючи серед нашого сту-дентства клич: „Всі на студії“. Під сту-діями треба розуміти не тільки науку, але й процес виховання одинокі, яка має в суспільному житті описати зайняти якусь відповідальне становище. По від-читанню правильника Союзу Укра-їнського Студентства у Львові та покля-кання проводу, на чолі якого стоить бу-де п Рудко, вивчалася широка диску-сія, в якій присутні студенти задавали ряд актуальних питань, а представник Союзу Українського Студентства у Льво-ві п Стефаншин давав влучні та ви-черпуючі відповіді. Коротко сказавши, організаційні сходины нашого студен-ства відбулися справді інтересно та пліново і з певною дозою ентузіазму, який дає запоруку, що праця Студент-ської Секції, унічається якнайкращими успіхами і привесе хосен не тільки для самих студентів, але й для цілого на-шого загалу. Слідуючі сходины Студент-ської Секції відбудуться в суботу для 14-го березня ц. р. в доміці УОК.

Курс на провідників молоді в Ста-ніславові. В днях 6—8 березня ц. р., заходом Відділу Опіки над Молоді в Станіславові відбувся курс на провід-ників молоді. Около 50 учасників, що були прийвіні на цьому курсі, презен-тували весь станіславівський повіт. В програму курсу входили такі точки: 1) Ідеологічний вишкіл. 2) Як організу-вати й працювати в УУМ і в Тіловихов-ній Секції. 3) Географія та історія Укра-їни. 4) Організаційна схема УЦК. Преа-гентами на курсі були: проф. Гавдик, д-р Бойчук, проф. Левіцький, студент М. Рудко та реф. В. О. п. М. Р. Коваль-ський. Треба відмітити, що курсанти, які явились на цей курс, це головне сіль-ське провідники молоді, які своєю чи-сельністю та великим заінтересуваннм і точним відвідуванням курсу засвідчи-ли, що вони вповні розуміють вагу цьо-го курсу й хочуть бути справжяими провідниками молоді.

Спілка Українських Плястиків ста-ніславівської округи. За порозумін-ням із владою, в початках січня ц. р. засновано на нових основах Спілку Українських Плястиків станіславівської округи як підсекцію Культурно-Осві-тнього Рферату при УОК. Іменований головою Спілки Українських Плястиків (СУП) є проф. Я. Лукавський, який вповні розуміючи вагу та потребу цієї ділянки мистецтва на станіславівському ґрунті, взявся за організацію цієї праці. Дня 26 го лютого п. р. відбулась Загал-ній Збори мистців, на ямж було присут-ніх 35 людей. На зборох обговорено справу правного оформлення товарист-ва та начеркнено плін праці на най-ближчий час, а саме постановлено ви-яти активну участь у шівченківських святах, працюючи над артистичним оформленням сцени в селі. Новозасно-ване товариство містяться в домі на площі Горет-Вессель ч. 4, тел. 13 52, ку-ди належить звертатися за всякого ро-да інформаціями.



**Незаконні „адвокати“.** У зв'язку з паллявним судивництвом виникає багато справ, з якими треба звернутися до суду. До того в більшості необхідна є допомога адвоката, що орієнтується як слід у юридичних приписах і судовому постулюванні, а саме, яка має бути форма заяви, як треба ясно й коротко з'ясувати справу. Інтересанти звертаються часто не до адвокатів, а до „сірих незаконних „правних порадників“, які за пильну оплату беруться їм помагати. Очевидно того роду „адвокати“ не орієнтуються як слід у сьогоднішніх юридичних приписах і відносинах та замість допомоги якісної шкодять йому. (тп).

**Прикладні хліборобські господарства в Галичині.** Хліборобство дистрикту Галичина почало планову працю, щоб прийти до того важкого положення, у яке занехало його большевистська господарна, та щоб стати на такому рівні, на який може піднятися завдяки природним умовам, праці й приміненні найновіших метод хліборобської господарки. Тому що дистрикт Галичина складається з кількох волостей, котрі різняться між собою дуже якістю ґрунту й підсоною, треба те для устаткування метод раціональної хліборобської господарки сільських господарств слід перевести докладні досвіди. Хліборобська Палата на дистрикт Галичина увела в свою програму не переправдані влітку досвіди і дала їм певні форми. У кожному новій рік слід створити певні прикладні господарства. На їх підставі у майбутньому можна буде організувати арацони господарства. Таких прикладних господарств буде около сотні. Їх площа висадити пересячно 7—8 га, найменша допуск-ема площа висадити 3 га, найбільша 20 га. З поміж численних аголювань прийнято лиш аголювання тих ґрунтів, котрі дають зерну, що справді зможуть стати прикладом для других та їх умови відповідно вимогам Хліборобської Палати. Їх господарства мусять бути самостійними, вони мусять мати змогу виробити рілля й обійти обійсти власними силами, мусять зобов'язатися, що будуть провадити господарське книговодство за ар-ками Досвідного Хліборобського інституту в Пулавках. Ці, що зобов'язуються в-сти прикладне господарство, мусять теж зобов'язатися відповідно управити рілля, а саме: побільшити управу окошених, олійних та волошених рослин, засадити городовою бодий 100 м<sup>2</sup> на кожного чл на сім'ї. У тих господарствах робитиметься теж проби використання рілля шляхом засівів м-жвалодів (лупин, конюшина) і північодів (сінський „уб, соняшник). Хліборобська господарка Дистрикту Галичина входить на новий шлях, на шлях свідомої праці, підпорядкованої великим завданням великої господарської спільноти.

**100-ті роковини з дня народження М. Лисенка.** Київська Музична Академія створила святочний комітет, щоб урочисто відсвяткувати 22 березня п. р. 100-річчя з дня народження великого українського композитора, Миколи Лисенка. Комітет звернувся до всіх українських культурних ін-ституцій із закликом відзначити врочисто ці роковини по всій Україні.

**Вартісні поштові посилки.** За новим розпорядженням, яке відноситься до внутрішнього поштового руху в Генеральному Губернаторстві, як рівнож до поштової комунікації Генерального Губернаторства в Райхом, разом з Альзацією, Лютирингією і Протекторатом Чехії і Моравії, поштові уряди приймають опечатані пересилки з поданою вартістю дозволі високоціна та тагарені, що не переважають 20 кг. За окремою оплатою 2 зол. ці пересилки уважається, як пильні Найвища тарифа поштової оплати для листів виносить 40 зол.

**Роазміщення дерев у Галичині.** На терені дистрикту Галичина перехрещуються лінії крайних засівів деяких родів дерев, зустрічаються зі собою різні географічні пояси з різними кліматичними властивостями, які різнують про роазміщення поодиноких гагунків дерев. Деякі дерева, як дуб, граб, вільха ростуть тут у різних відмінах, залежно від кліматичних властивостей місця. Так напр. у горах нема чорної вільхи, а те типом є тут сіра вільха, яка радо росте над берегами рік. Досліди над ростом і роазміщенням дерев найвно показали, що найкраще дерево почувається на своєму природному терені, тому й не слід намагатися аномодувати дерево серед чужих для нього умовин. Досвід показав, що проба перенести напр. смереку на урожайну подільську землю не вдалася. Дерево такої смереки є гучасте, мігче, не тривале тоді, коли гірська смерека давала „геонаисовий“ матеріал і її експортовано за кордон для виробу фортеянів. Різномодієть дерев та велике різницювання географічних поясів дистрикту Галичина вимагає пильних дослідів над розташуванням дерев і їх властивостями. Вислідом, які адобудеться шляхом наукових дослідів, користуються відтак лісовики в своїй практичній діяльності при плануванні лісів. В лісах повинні виходитися лиш такі дерева, яким дані умовини справляють. (тп).

**ПОВІДОМЛЕННЯ**

Подается до відома, що почавши з днем 10-го п. м., з причини браку місця та харчових приділів, здержано видачу карток вступу до ресторану УОК.

Комітет.

**Самоучок німецької мови.**

**ЛЕКЦІЯ XII.**

Der Nachbar des Vaters hat einen Garten, einen Acker und ein Haus.

Сусід батька має сад, рілля (поле) і дім.

Ich habe einen Rock, eine Weste, Hosen und einen Hut.

Маю сурдуг, камізоля, штани і капелюх.

Im Winter tragen wir Mützen.

В зимі носимо шапки.

Die Schwester hat ein Kleid, einen Unterrock und eine Schürze.

Сестра має сукню, спідницю і фартушок.

**Пам'ятай!** der Nachbar (2 відм. однини des Nachbars або des Nachbarn, 1 відм. множ die Nacharn) сусід; der Vater (-s, (ä) —) батько; der Acker (-s, die Äcker) рілля; der Garten (-s (ä) —) сад; das Haus (-es, /äu-er) д-м; der Rock (-e s, die Röcke) сурдуг; die Weste (-, -n) камізоля; die Hosen (множ-на) штани; der Hut (-e) капелюх; der Winter (-s, -) зима; die Mütze (-, -n) шапка; der Unterrock (-e) s, die Unterröcke) спідниця; die Schürze (-, -n) фартушок; tragen=нести: ich trage несю, du trägst несеш, er (sie, es) trägt він (вона, воно) несе, wir tragen несемо, ihr tragt несеце, sie tragen несе-ть, trag(e)! неси! trag(e)! неси! schaden шкодить: essen їсти, ich esse їм, du issest або du ißt їси, er (sie, es) ißt він (вона, воно) їсть, wir essen їмо, ihr esset або ihr eßt їсте, sie essen їдять, iß Iß! esset або eßt! їдьте!

Das Buch ist neu und rein. Die Tiere sind den Menschen nützlich. Die Kälte schadet den Pflanzen. Das Wasser ist den Menschen, den Tieren und den Pflanzen unentbehrlich. Wir essen Fleisch und Brot; wir trinken Wasser und Milch. Der Vater hat zwei Pferde, fünf Kühe, drei Kälber, zehn Schafe und sechs Lämmer.

Кни є новиточні чоловікові. Сусід дідува має два доми. Маю двоє очей, двоє ушей, дві руки і дві ноги. Брат носить в зимі шапку, а ти носиш капелюх. Тета не молоко, а сестра їсть хліб.

Mein Bruder ist Soldat, Er hat ein Gewehr und einen Säbel,

Мій брат є воєк. Він має кріє (рушницю) і шаблю.

Der Säbel meines Bruders ist scharf,

Шабля мого брата є гостра.

Ich bin meinem Bruder ähnlich, Die Eltern lieben meinen Bruder sehr,

Я подібний до мого брата. Батьки дуже люблять мого брата.

Meine Schwestern nähen Kleider, Die Röcke und die Hosen meiner Brüder sind rein,

Мої сестри шивють сукні. Сурдуги і штани моїх братів є чисті.

Ich hole meinen Schwestern Nadeln und Zwirn,

Привозю моїм сестрам игли і нитки.

Ich liebe meine Schwester und meine Brüder,

Люблю моїх сестер і моїх братів.

Mein Vater hat drei Söhne und zwei Töchter. Der Bruder meines Vaters ist mein Onkel. Der Vater meines Vaters ist mein Großvater. Die Mutter meines Vaters ist meine Großmutter. Die Schwester meiner Mutter ist meine Tante.

Примітка 41. Присвійний займенник **mein**—„мій“, **meine**—„мої“, **mein**—„моє“, відмінюється в однині як родівник **ein, eine, ein**, а в множині як родівник **die**.

Пам'ятай! Der Soldat (-en, -en) воєк; das Gewehr (-e) s, -e) кріє; der Säbel (-s, -) шабля; die Nadel (-, -n) игла; der Zwirn (-e) s, -e) нитки.

**Відміна присвійного займенка „mein“**

	Відмінок	Чоловічий рід	Жіночий рід	Середній рід
Однина Einzahl	1	mein мій	mein-e моя	mein моє
	2	mein-es	mein-er моєї	mein-es
	3	mein-em	mein-er моїй	mein-em
	4	mein-en	mein-e моєї	mein-er моїх
Множина Mehrzahl	1		mein-e мої	
	2		mein-er моїх	
	3		mein-en моїм	
	4		mein-e моїх	

Примітка 42. Так само відмінюються всі присвійні займенки (ляди таблицю в лекції XIII) і слівце **kein**—жоден.

**УКРАЇНСЬКИЙ КООПЕРАТИВНИЙ БАНК у СТАНИСЛАВОВІ**

ПЕРЕНІС З ДНЕМ 5-го БЕРЕЗНЯ 1942 СВОЇ БЮРА ДО НОВОГО ЛЬОКАЮ ПРИ ВУЛ. МАЗЕПН Ч. 1, 1-Й ПОВЕРХ (бувша Шидловського, коло кіна „Тон“). ДИРЕКЦІЯ БАНКУ.

Кооперативна „Основа“ пошукує негайно фахових краєвничих робітників, зокрема прикравачки в жіночому краєвничі, зголошення на адресу: Кооп. „Основа“, вул. Г. Герінга 4. 463 (1-2)

**ДО ПРОДАЖ!** пошене чорне мужське вбрання. Відомість у Адміністрації.

Український театр ім. Івана Франка площа Герет-Вессель ч. 3.

ПРЕМІЄРА: **БАРОН КИММЕЛЬ** ПРЕМІЄРА! СУБОТА 14-го березня 1942 року година 18:30 НЕДІЛЯ 15-го березня 1942 року година 12 і 19

— Оперета на 3 дії В. Колльо —  
Режисер: Я. ГЕЛІС — В. ТИМЧУК  
Муз. керівник: І. НЕДІЛЬСЬКИЙ  
Декоратор: О. ДИКИЙ

Квитки в ціні: вечірні 2—7 зол., ранкові 1—5 зол. продає каса театру щоденно від год. 10—13 і 15—19

**УЧИТЕЛІ!**  
Перші організаційні СХОДИНИ ВЧИТЕЛІВ відбудуться в суботу, 14. III. 1942 р. о год. 6-8 повол. в доміщ У.О.К. при вул. Г. Герінга ч. 22/1 (2-2) У. О. К.

Програма занять на руханковій салі С. Т., вул. Мазепи ч. 3/II.

К. А. К.	понеділок	— жін. год. 19—20, муж. год. 20—21,
ЧЕРНИК	четвер	— жін. год. 19—20, муж. год. 20—21,
	неділя	— муж. год. 9—10, грн жін. 10—11, грн муж. 11—12.
„Буд-Тур“	вівторок	— год. 18—20.
„Заграва“	середа, субота	— жін. год. 18—19, муж. год. 19—20.

**СУДДЕНСЬКІ СПОРТ. КУРСИ**

китайські мач	вівторок, п'ятниця	— год. 18—19.
аеробіатика	понеділок, середа	— год. 18—19.
грн (с. т. п., кімліна)	четвер, субота	— р. д. 18—19.

467 (2-2)

**ОГОЛОШЕННЯ**

Опням взявастся всіх українських і польських редакторів і журналістів, що проживають на терені Дистрикту Галичина письменно зголошення до дня 31. березня 1942 р. в мосму уряді у Львові при вул. Виктуській 23/1, кімн. 2, для реєстрації і одержання карти дозволу.

Уповноважений Шефа Преси при Уряді Генерального Губернаторства на Дистрикт Галичина.

Попшукється до ведення парохіального дому відомлової жєнщини. Іванівка, пошта Лисець, коло Станиславова. 464 (2-2)

Уважною а-гублені документи в місті Станиславові: паспорт, метрич., посвідка з Уряду Праці, посвідчення а фабрики „Край“ і совтський воєнний білет на прізвище Каміньський Петро.

Вразі знайдєння прошу ласкаво за винагородою повернути на адресу: вул. Г. Герінга ч. 83. 477 (1-2)

Відповідальний редактор: Дмитро Греголінський.  
Видавництво: Українське Видавництво часописів і журналів для дистрикту Галичина Львів.  
Редакція: Станиславів, вул. Лєсі України ч. 3/1, телефон ч. 16-58.  
Адміністрація й експедиція: Станиславів, вул. А. Гітлера ч. 18, телефон ч. 18-63.